Общие цифры ОГЭ по биологии
Длительность экзамена: 180 минут
Максимальный балл: 46

Количество заданий: 36

Структура теста ОГЭ по биологии
Экзаменационная работа 2016 года состоит из 36 заданий, разделенных на 2 части.
Часть 1 включает в себя 28 заданий с кратким ответом

· 22 задания базового уровня сложности (с ответом в виде одной цифры)
· 6 заданий повышенного уровня сложности
(2 – с выбором и записью трех верных ответов из шести, 3 – на установление соответствия и 1 – на определение биологических процессов, явлений, объектов).

Часть 2 содержит 4 задания с развернутым ответом

· 1 повышенного уровня сложности на работу с текстом

· 3 высокого уровня сложности: 1 - на анализ статистических данных, представленных в таблице, 
2 – на применение биологических знаний для решения практических задач.

Работа включает в себя пять содержательных блоков

· «Биология как наука» - роль биологии в формировании современной естественнонаучной картины мира, в практической деятельности людей; методы изучения живых объектов (наблюдение, описание, измерение, эксперимент).

· «Признаки живых организмов» - строение, функции и многообразие клеток, тканей, органов и систем органов; признаки живых организмов, наследственности и изменчивости; способы размножения, приемы выращивания растений и разведения животных.

· «Система, многообразие и эволюция живой природы» - отличительные признаки основных царств живой природы; классификация растений и животных; эволюция растений и животных; биоразнообразие как основа устойчивости биосферы и результате эволюции.

· «Человек и его здоровье» - происхождение человека и его биосоциальная природа, высшая нервная деятельность и особенности поведения человека; строение и жизнедеятельность органов и систем органов; внутренняя среда, иммунитет, органы чувств, нейрогуморальная регуляция процессов жизнедеятельности; санитарно-гигиенические нормы и правила здорового образа жизни.

· «Взаимосвязи организмов и окружающей среды» - системная организация живой природы, экологические факторы, взаимодействие разных видов в природе; естественные и искусственные экосистемы; экологические проблемы, их влияние на собственную жизнь и жизнь других людей; правила поведения в окружающей среде и способы сохранения равновесия в ней.

Как подготовиться к ОГЭ?
Помните, что в специфика тестирования, в том числе и ОГЭ по биологии, заключается в формулировке вопросов. То есть, зачастую, мы должны не просто знать ответ на вопрос, мы должны понять, что именно хотел спросить составитель теста. Помощь также может потребоваться в решении практических задач второй и третьей части ОГЭ по биологии.

В ОГЭ   по биологии много каверзных вопросов, на которых можно попасться. Некоторые задания подразумевают необходимость построения логической цепочки, и на это необходимо обращать внимание. К тому же, в биологии много информации, которую надо знать наизусть. Поэтому, чтобы легче запомнить материал и подготовиться к ОГЭ по биологии лучше, будет полезно тренировать память. К тому же, хорошая память всегда пригодится.
Демонстрационные варианты ОГЭ по биологии помогут вам правильно построить подготовку к экзамену и проверить уровень знаний задолго до экзамена. После прохождения тестов в условиях, приближенных к реальному экзамену, можно легко определить слабые места и таким образом наметить основные направления подготовки.     
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Таблица перевода баллов ОГЭ в оценки

37–46 (оценка 5)

26–36 (оценка 4)

13–25 (оценка 3)

0–12 (оценка 2)

На экзамене по биологии необходимо иметь чёрную гелиевую ручку, линейку, карандаш и непрограммируемый калькулятор
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Успешной сдачи экзаменов!!!

