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Введение
    Невозможно представить нашу жизнь без домашних животных. Домашние животные настолько тесно вошли в жизнь людей, что сегодня трудно представить, как люди могли бы жить без них. Домашние животные дают людям пищу, шерсть, шелк, кожу для одежды, возят самих людей и грузы, охраняют и защищают людей, помогают учить и лечить, служат в армии. Домашние животные приносят не только материальную пользу, но и помогают воспитывать в людях доброту и вырабатывают в людях способность заботиться о других, на примере заботы о домашних питомцах. А самое главное, что они стали преданными друзьями и помощниками человека. 

    Мой любимый предмет в школе биология, в этом году мы изучаем животных, и  Татьяна Надиловна  предложила мне провести исследование по теме «Понимают ли нас домашние животные?» для того, чтобы самой узнать больше о тех животных, что живут рядом с нами и рассказать об этом своим товарищам. 

    Актуальность моего исследования в том, что и в сельской местности стали меньше держать домашних животных. Но ведь они  приносят не только материальную пользу, но и помогают воспитывать  доброту и вырабатывают в людях способность заботиться о других, на примере заботы о домашних питомцах. А самое главное, что они стали преданными друзьями и помощниками человека.

    Мы живём в сельской местности. У нас свой дом. Кругом окружают нас домашние животные.  

Цель: выяснить, понимают ли нас  домашние животные. 
Задачи: 
· изучить материалы по источникам о домашних животных;

· провести наблюдение за своими домашними питомцами;

· сделать выводы об особенностях их поведения.

Предмет исследования: отношение к животным.
Объект исследования: кот, собака, поросёнок, куры

Гипотеза: Я считаю, домашние животные понимают нас. 
Методы исследования:
1. Изучение литературы о животных.

2. Работа с литературой и Интернет ресурсами.

3. Наблюдение
4. Анализ 

Место проведения исследования: домашние условия.

Время проведения исследования: январь - февраль 2014 года. 

1. Теоретическое исследование по теме

1.1. Работа с интернет ресурсами

     Теоретическое исследование по теме проводилось с помощью интернет ресурсов, благодаря которым я узнала, что домашние животные на протяжении многих веков живут вместе с человеком. За это время люди научились понимать и любить своих домашних питомцев. Домашними мы называем животных, проживающих бок о бок с нами, обеспеченных нашей заботой и вниманием и приносящих нам пользу. Это могут быть материальные блага и услуги, как в случае с сельскохозяйственными животными, либо источник радости, избавление от одиночества и украшение нашего досуга.

     Небольшие домашние животные способны своим веселым нравом и непосредственностью существенно изменить нашу жизнь. С появлением в доме непоседливого щенка, пушистого котенка или кролика  в атмосфере поселяется жизнерадостность и тепло.
     В волшебных сказках человек нередко разговаривал с животными, надеясь на их помощь и поддержку. Однако в наши дни многие животные, находясь на грани вымирания, сами нуждаются в человеке. Чтобы помочь выжить этим редким животным, нужно не только хорошо знать их поведение, но и понимать язык, потому что животные разговаривают не только в сказках и делают это разными способами.

    Домашние животные обладают рядом качеств, сходных с человеческими, – эмоциональность, способность выражать свои переживания определенными действиями, звуками, мимикой. Они реагируют на человека, и человек чувствует, что животное отвечает на его любовь привязанностью, преданностью, собственной любовью. Можно говорить о «дружбе» человека с животными, о способности их понимать своего хозяина, сочувствовать ему, сострадать, а подчас и об особой надежности. Верности, преданности животного человеку, едва ли не более прочной, чем в отношениях людей. 

    Люди живут в сообществе, коллективе. Чтобы понимать, о чём мы думаем, чего хотим, мы пользуемся разговорной речью. У людей просто так устроен голосовой аппарат, что мы звуки можем складывать в отдельные слова, а слова в предложения, которые выражают наши мысли.

    Но вы думаете только люди умеют разговаривать? А вот и нет! У животных тоже есть "язык", который выражает их чувства, эмоции, желания. У каждого вида животных свой "язык". Что интересно, "язык" лучше всего развит у тех видов, которые живут в стаях, то есть в коллективе. И это понятно, ведь им надо понимать друг друга.

    Человек часто общается со своими домашними животными, как с ребёнком. Он играет с ним, убирает, водит на прогулки и, конечно, разговаривает, делится своими мыслями. Общение с животным очень важный фактор в одомашнивании. Люди дают кличку всем животным в доме. И животные это понимают. Сами действия человека – это своеобразный сигнал для животного. Когда человек берёт миску с едой, то собака понимает, что сейчас будет трапеза. Различные знаки и действия для животных воспринимаются как рефлекс. Но не надо думать, что животные состоят только из рефлексов. Они умны, они понимают всё, что сказал человек. Давно известно, что животное хорошо понимают слова и речь человека, потому что их этому научили или приучали.

    С животными можно сколько угодно разговаривать, но это одностороннее общение. Вы не услышите в ответ ни одного слова. Почему? Потому что, у животных общение не связано с человеческой речью. Они общаются другим способом: это жесты, звуки, движения.
  Даже если мы поймем, что хочет сказать нам животное, мы вряд ли сможем передать ему советы, как справиться с его проблемами. Зато они прекрасно понимают действия и интонацию людей. Нашу речь они воспринимают, как возгласы, крики или звуки. Поэтому говоря что-то питомцу, мы должны понимать, что наши слова и интонация для них будут иметь смысл, если они были ранее связаны с каким-либо нашим действием. Причем лучше, если эти действия связаны с нашими жестами или движениями, потому что животные легче распознают жестикуляцию, а также слышат интонацию нашей речи.
1.2. Работа с литературой

Кроме интернет ресурсов очень много информации можно найти в энциклопедиях, журналах и книгах о животных. Я отобрала самый интересный материал о домашних животных, которые есть у нас дома.
Кот
      В России кошка всегда считалась признаком домашнего уюта и благополучия. Ряд народных примет и пословиц характеризует отношение к кошкам простых людей, любивших ее и нуждающихся в помощи этого нетребовательного и ласкового животного. Наши питомцы делят с нами кров на протяжении тысячелетий. И такое соседство можно назвать взаимовыгодным: кошки ловили мышей, а люди наслаждались обществом кошек. Однако нам никогда не удавалось подчинить себе кошек. Кошки, заняв прочное место в наших домах и в нашей жизни, все же по-прежнему остаются весьма независимыми. 

    Поведение домашних кошек проживающих в семье связано с наличием добрых отношений между кошкой и человеком, взаимной привязанности человека и кошки, которая перерастает в настоящую дружбу.

Чтобы построить крепкие и дружеские отношения со своей кошкой, очень важно научиться понимать ее желания и потребности. Кошке отвели почетное место хранительницы домашнего очага. При переезде в новое жилище её первой запускали в дом.

Собака
    Наверняка все знают выражение: «собака – лучший друг человека», и оно как нельзя лучше говорит о таком домашнем животном. Собаки появились 12 тыс. лет назад, когда пещерные люди приручили азиатского волка. В настоящее время имеется множество пород, которые отличаются между собой по различным критериям, начиная от окраса и телосложения, и заканчивая характером и способностями к обучению. Собаки, пожалуй, являются одними из умнейших животных и могут вести конкуренцию с обезьянами, а также попугаями в способности понимать язык, так было доказано путем множеств опытов, что они способны анализировать получаемую информацию, вследствие чего понимают многие команды и усовершенствуют свои навыки. Собаки – друзья и незаменимые помощники.

Крупнорогатый скот
Самки крупного домашнего рогатого скота называются коровами, самцы - быками. Их разводят по всему миру, получая необходимые для пищи человека продукты: мясо (говядину) и молоко. Из шкуры выделывают кожу для обуви и одежды.  Коровы, которых держат для того, чтобы получать молоко, называются молочными. Дважды в день их пригоняют с пастбища, чтобы подоить. Раньше это делали руками, а теперь специальные машины отсасывают молоко из вымени. Коровы и быки очень сильны. Во многих странах мира их запрягают в плуги и повозки. Выведено более 250 пород крупного рогатого скота. 

Свиньи
Эти животные из семейства нежвачных парнокопытных. Свиньи были приручены человеком в Китае 9000 лет назад. Сейчас большинство видов - домашние животные, их разводят, чтобы получать мясо и кожу. Свиньи практически всеядны. Они очень сообразительны и часто становятся домашними любимцами. Интеллект у свиней действительно очень высок. Учеными было замечено, что свиньи реагируют на музыку. Когда звучала музыка, свиньи издавали звуки (похрюкивали), и подергивали своим телом в такт звучавшей мелодии. Выведено более 90 пород домашних свиней. Детеныши свиней - поросята. Самка, свиноматка, обычно приносит до 12 поросят в одном помете. На животе свиньи два ряда сосков. Иногда маленькие слабые поросята не могут сосать молоко самостоятельно, и люди выкармливают их искусственно, из бутылочки.

Куры
     По всему миру люди разводят кур. Они близкие родственники диких птиц, прирученных человеком более 4 тыс. лет назад. Куры  могут перелетать на незначительное расстояние, но предпочитают ходить.   На мелких фермах кур кормят семенами и мелкими насекомыми. Они также клюют зерно, которое для них разбрасывают по земле. Кур содержат в небольших клетках и кормят специальными кормами, а разводят их для того, чтобы получать мясо и яйца, которые люди с удовольствием едят. 
2. Практическое исследование
2.1 Анкетирование

    Мной проведён опрос среди одноклассников и друзей, результаты которого представлены  в виде  диаграммы (рис.1).
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Рис.1 Результаты анкеты, %
    Из диаграммы видно, что у всех опрошенных есть домашние питомцы- 100%,  но сельскохозяйственных животных содержат лишь  30% опрошенных.  Все ребята считают что  у животных есть душа, но 20% из них утверждают что они нас не понимают, поэтому я решила своим  исследованием доказать им обратное. 
2.2. Мои наблюдения
    Я наблюдала в течение  четырёх месяцев за домашними животными. Я с ними часто разговаривала, кормила. Хотела узнать, понимают ли они нас? 
О том, что наши любимые коты и собаки понимают нас сомнений нет, наверняка все могут вспомнить много моментов, когда  эти животные оказались рядом в нужный момент. Например когда у меня что-то болит, всегда рядом со мной  любимый кот. По его глазам я могу определить, как он себя чувствует. Я всегда разговариваю с ним, а он - со мной, и мы отлично друг друга понимаем. Слово "кушать" он знает в совершенстве: крикнешь - и он задрав хвост несется на кухню. А там начинается представление:  встаёт на задние лапы, передние протягивают ко мне, как ребёнок сжимая и разжимая свои когтистые ладошки,
    Когда выхожу на улицу, меня всегда встречает собака ______. Она мне даёт лапу. Когда я её зову, она подаёт голос.
    У нас есть и сельскохозяйственные  животные. Свои наблюдения я решила вести за курами. За время наблюдений я к ним очень привязалась и теперь помогаю маме ухаживать за ними. Среди них есть моя  любимица  - Варвара.  Она у меня ручная. Не отстаёт ни шага от меня, когда я захожу к ним в курятник, чтобы пообщаться и накормить она ходит за мной и всё время что- то кудахчет, как будто интересуется моими делами. Я с ней каждый день общаюсь и рассказываю о том, что со мной происходило в течение дня, при этом она внимательно слушает и не убегает. А когда настаёт время прощаться, то обязательно провожает меня до двери, а потом быстренько бежит к своим подружкам. 
    Теперь я точно знаю, что и сельскохозяйственные животные нас понимают. И если ухаживать за ними, и каждый день навещать их, то и мы их начнём понимать. Вот и я постепенно  научилась хорошо понимать "слова" своих курочек. Вот несколько из них:
"Мы голодные!"- куры дружно встречают меня с кастрюлькой и радостно бегут к корытцу, а затем смотрят на меня когда же я их накормлю при этом как - будто ворчат, что я слишком долго не высыпаю им корм. Сразу понятно что они голодны.

"Нам страшно"- это когда курочки все забьются в дальний угол курятника, а их петухи встают в линию перед ними готовясь защитить своих курочек.

"Нам весело"- когда курочки ходят друг за другом и радостно кудахтают.
"Останься с нами"- после нашего ежедневного разговора, когда я собираюсь уходить от них,  они всей толпой бегут за мной и одна курочка или петушок вырываются вперёд меня  и встают перед дверью, загораживая мне путь.
"Ты нам надоела"- один раз я решила задержаться у них, было уже поздно и наверное они хотели спать, давая мне понять что мне пора уходить они просто напросто отворачивались от меня не желая общаться.
     По своим наблюдениям я могу точно сказать, что все животные очень умные. У них есть какое – то чувство, с помощью которого они  понимают нас и  наше настроение. Всё это отражается в их глазах, поэтому общаясь с животными, обязательно смотрите  им в глаза, и вы сразу убедитесь, в том что они вас понимают.  
Заключение
     Не зря говорят, что природа – это раскрытая книга и надо только уметь ее читать, а для этого надо научиться терпеливо наблюдать.

    Наблюдение за животными заставило меня  обратить внимание на свое поведение, эмоции не только в отношении домашних любимцев, но и сельскохозяйственных животных. Домашние животные создают благоприятную атмосферу в доме, положительным образом влияют на состояние здоровья людей, сельскохозяйственные животные помогают воспитывать доброту и ответственность, вырабатывают в людях способность заботиться о других, да и просто, делают жизнь человека более интересной.                                                                                                             
      Оказывается,  что очень много приятных и интересных моментов можно получить от общения животными, если научиться правильно, понимать их. Я рада, что в моей семье проживают удивительные существа, благодаря ним я стала более внимательной, нежной и заботливой. Научилась понимать желания и потребности моих питомцев. Ведь правильное общение с ними – залог хороших отношений. 
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