Работа по формированию УУД на уроках биологии

  В современной школе УУД являются обязательным компонентом содержания учебно-воспитательного процесса. 

    Что такое универсальные учебные действия (УУД)? В широком значении термин «универсальные учебные действия» означает умение учиться, т. е. способность субъекта к саморазвитию и самосовершенствованию путём сознательного и активного присвоения нового социального опыта.

Функции УУД:

-обеспечивают учащемуся возможность самостоятельно осуществлять деятельность учения, ставить учебные цели, искать и использовать необходимые средства и способы их достижения, уметь контролировать и оценивать учебную деятельность и ее результаты;
- создают условия развития личности и ее самореализации на основе «умения учиться» и сотрудничать со взрослыми и сверстниками. Умение учиться во взрослой жизни обеспечивает личности готовность к непрерывному образованию, высокую социальную и профессиональную мобильность;
- обеспечивают успешное усвоение знаний, умений и навыков, формирование картины мира, компетентностей в любой предметной области познания.
Универсальные учебные действия можно сгруппировать в четыре
основных блока:
1) личностные;
2) регулятивные, включая саморегуляцию;
3) познавательные, включая логические, познавательные и знаково-символические;
4) коммуникативные действия.
    В целях формирования познавательных и регулятивных УУД предлагаются задания:  
Работа с текстом учебника
А) выделение существенного, главного (например, значение бактерий)

Б) смысловая группировка (например, сгруппировать кости скелета по отделам)

В) самостоятельно изучить материал по тексту параграфа, составить план ответа или заполнить таблицу. Например: «Сравнительная характеристика растительной и животной клетки» 9 класс, составление плана «Характеристика ДНК» 9 класс,  Конспект в 7 классе тема «Органы выделения»
Г) Составление схем ( 8 класс «Схема рефлекторной дуги»)
Д) формулировка выводов ( при выполнении лабораторных работ)

Е) Чтение –поиск (ответить на вопросы в конце параграфа)

Ж) Составление вопросов (8 класс «Характеристика безусловных и условных рефлексов»)

З) Описание биологических объектов (амеба )

Работа учащихся в группах, парах:
А) решение биологических, экологических задач (причины экологических катастроф в разных регионах Земли, генетические задачи на законы Г.Менделя)

Б) выполнение лабораторных и практических работ

В) сравнение биологических объектов ( естественный биогеоценоз и агроценоз)

Г) описание особей по морфологическому критерию ( предки человека)

Д) веселая эстафета (6 класс «Органы цветкового растения»)

Работа с тестами помогает осуществлять познавательную учебную деятельность
А) биологический диктант, Графический диктант.
Б) выбрать один или несколько правильных ответов

В) задание на соответствие

Г) задание на последовательность биологических явлений, структур

Специальные рабочие тетради. Дают большие возможности для самостоятельных работ, получения новых знаний.

Задания в тетради:

А) вставьте пропущенное слово

Б) дайте определение

В) работа с рисунками

Г) верно ли утверждение?

Д) заполните схему     и другие

    Личностные учебные действия  можно осуществлять на уроках и во внеурочной деятельности. Эта деятельность помогает воспитывать патриотов своей страны, людей сопереживающих и готовых прийти на помощь другим людям. При изучении темы «Грибы» я рассказываю о создании антибиотиков и их применении в ВОВ. При изучении темы «Мхи» я рассказываю об использовании сфагнума партизанами при лечении ран. На уроках биологии дети знакомятся с трудами великих ученых нашей страны: Н.И.Вавиловым, И.М.Сеченовым, И.П.Павловым, И.И.Мечниковым, С.Г.Навашиным и другими. Изучение первой доврачебной медицинской  помощи готовит школьников прийти на помощь людям.
Чтобы ребенок развивался, необходимо организовать его деятельность. Именно собственное действие ребенка может стать основой формирования в будущем его способностей. Значит, образовательная задача состоит в организации условий, провоцирующих детское действие.
    Для диагностики и формирования коммуникативных универсальных учебных действий я предлагаю следующие виды заданий: - Составь проблемный вопрос партнеру, начиная со слова «почему…»; - «Отгадай, о ком говорим». Учащиеся составляют ряд признаков одного из представителей изученного типа животных и предлагают определить это животное другим учащимся. - Работа по составлению кроссворда, обмен кроссвордами для их решения.
    Таким образом, применяемые универсальные учебные действия на уроках биологии позволяют достичь метапредметных и предметных результатов освоения образовательных программ. Выпускники научатся: применять методы биологической науки для изучения объектов; использовать составляющие исследовательской и проектной деятельности; ориентироваться в системе познавательных ценностей; грамотно обращаться с веществами в повседневной жизни; осознавать необходимость соблюдения правил экологически безопасного поведения в окружающей природной среде; осознавать значение теоретических знаний для практической деятельности человека; описывать изученные объекты как системы, применяя логику системного анализа.
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